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ATA DA 48ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos vinte dias do mês de agosto do ano de 2018, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 48ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

do vereador Jeferson Modesto Silva. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 47ª Sessão Ordinária 

realizada em 16 de agosto, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos - 

Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 

156/2018 - Edivaldo Negão - Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade 

de instalar semáforo no final da Av. Vinte de Setembro começo da Av. Cel. Acácio 

Piedade na altura do N° 809 – Centro. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 181/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer 

ao COMUTRAN (Conselho Municipal de Transito) para que estude a possibilidade de 

realizar faixa de pedestres na Avenida Acácio Piedade em frente ao número 467 em 

frente à Cantina Mabela localizada no Centro. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 

de Trânsito - Resposta ao Requerimento 191/2018 - Vanessa Guari - Requer ao 

COMUTRAN para que verifique a possibilidade de implantar sentido único de 

estacionamento na Rua: Antônio Galvão dos Santos, Jardim Maringá. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 213/2018 - 

Vanessa Guari - Requer ao COMUTRAN para que informe a possibilidade de inclusão 

de um semáforo para pedestres, em conjunto com o semáforo já existente, no 

cruzamento das Ruas: Conchas e Brasília. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 230/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer 

ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN a viabilidade de alterar para a mão 

única de direção a via Gastão Vidigal situada no Jardim Maringá. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 237/2018 - Vanessa Guari 

- Requer ao COMUTRAN a possibilidade de implantação de lombada ou redutor de 

velocidade na AV: Vaticano, na altura do número 567, em frente a Adega Caipirão. 

Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 

258/2018 - Débora Marcondes - Requer ao Comutran a fim de que seja respondido o 

Requerimento 0087/2017, onde dispõe sobre a colocação de placas de sinalização na 
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Vila Santa Maria. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 274/2018 - Wiliana Souza - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – 

COMUTRAN a viabilidade de alterar para a mão única de direção à Rua Maria Aparecida 

de Souza Leme, no Bairro Morada do Sol. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 277/2018 - Vanessa Guari - Requer ao 

COMUTRAN para que informe a possibilidade de disponibilizar vagas de embarque e 

desembarque para a UPA e o Postão. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 290/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer 

ao COMUTRAN (Conselho Municipal de Trânsito) para que estude a probabilidade de 

implantar semáforo no cruzamento entre as ruas nove de julho com a Jose Celestino 

dos Santos e rua Pedro Lopes dos Santos, localizado na vila São Miguel. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 307/2018 - 

Rodrigo Tassinari - Requer ao COMUTRAN a possibilidade de implantar vaga de 

estacionamento destinadas a idosos junto com a vaga de deficientes físicos já existente 

na Rua Epitácio Piedade próximo ao No 252, Vila Ophélia. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 361/2018 - Wiliana Souza 

- Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar redutor de 

velocidade na Estrada Municipal Drº Espiridião Lucio Martins na curva da fazenda 

Cibele, devido ao alto índice de acidente nesse trecho. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 365/2018 - Dr. Pedro 

Correa - Requer ao DEMUTRAN para que informe a data prevista para implantar o 

semáforo no cruzamento das Ruas Mouracy do Prado Moura, com Júlio Vieira Holtz e 

António Aidino dos Santos, localizadas no Parque são Jorge. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 366/2018 - Marcio 

Supervisor - Requer ao COMUTRAN - Conselho Municipal de Trânsito para que informe 

sobre a possibilidade de implantar travessia elevada na Rua Conchas em frente à EM. 

Prof. Hélio de Moraes, na Vila Aparecida. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 409/2018 - Edivaldo Negão - Requer ao Comutran 

para que informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade na extensão da Rua 

Pedro Cadena – Conjunto Habitacional Tancredo Neves. Ofício de Secretaria de 

Finanças encaminhando o balancete da Receita e Despesa referente ao mês de 

agosto/2018. PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 103/2018 - Vereador Sidnei Lara - 

Declara de Utilidade Pública o Sport Clube Corinthians – Itapeva/SP. Requerimentos: 

451/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr.  Ernesto Melo Bonilha - 

Presidente do COMUTRAN para que verifique a possibilidade de ser colocado mão 

única na Rua Áustria, no Jardim Europa. 452/2018 - Vereadora Débora Marcondes - 

Requer a APAE (Associação Pais Amigos Excepcionais Itapeva) para que informe 
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quantos profissionais fazem parte da equipe multidisciplinar, quais são os serviços 

disponibilizados, quantas crianças e adolescentes são assistidos nesta instituição e 

quantos estão na fila de espera para atendimentos especializados. 453/2018 - Vereador 

Toni do Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que providencie a colocação 

de placa denominativa da Rua Higino Décio de Pontes, no Parque Longa Vida. 454/2018 

- Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, para que 

providencie a limpeza, instalação de lixeira comunitária na Rua Capão Bonito, na altura 

do número 642 (no outro lado da rua). 455/2018 - Vereador Marcio Supervisor - Requer 

ao Senhor Prefeito Municipal para que providencie a capinação da “área verde pública”; 

Limpeza, manutenção e colocação de grade das bocas de lobo, na Rua Narciso Gomes 

Teixeira – Bairro Morada do Sol. 457/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Requer ao 

DEMUTRAN para que providencie a pintura de sinalização de faixa amarela e faixas de 

pedestre no cruzamento da Avenida Brasil com a Rua São Paulo – Vila Nova. 458/2018 

- Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao DEMUTRAN a possibilidade de refazer a 

pintura de faixa de pedestre na Rua Engenheiro Ney Cuiabano, em frente a EM Prof. 

Rubens Fernando de Almeida, Jardim Maringá. 459/2018 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Sr. Prefeito junto ao setor de odontologia da secretaria municipal 

da saúde informações referentes a falta de equipamentos odontológico para atender os 

pacientes das unidades básica de saúde. Indicação: 501/2018 - Vereador Toni do 

Cofesa - Indica a limpeza de lixo e entulhos, corte da grama no terreno localizado no 

final da Rua Itu esquina com a Rua Ana Barros Nicolleti, Parque Vista Alegre. 502/2018 

- Vereador Rodrigo Tassinari - Indica instalar “semáforos inteligentes” para permitir que 

os semáforos localizados na Praça 20 de Setembro, próximo ao mercado, fiquem 

fechados simultaneamente por um período de tempo, possibilitando assim, que os 

pedestres possam atravessar com segurança. 503/2018 - Vereadora Wiliana Souza - 

Indica o plantio de grama no campo de futebol na Vila São Francisco. 504/2018 - 

Vereadora Wiliana Souza - Indica a pavimentação da Rua Artur do Amaral Camargo, 

localizada na Vila Taquari. Segue fotos anexas. 505/2018 - Vereador Edivaldo Negão - 

Indica a construção de Unidade Escolar com Quadra Poliesportiva no Bairro da 

Caputera. 506/2018 - Vereador Sidnei Lara - Indica a construção de poço artesiano no 

Bairro Engenho Velho. 507/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a 

limpeza nas canaletas da rua nove de julho passando pelo anel viário Mario Covas 

finalizando na SP 249 Pedro Rodrigues Garcia. 508/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa 

- Indica concluir as obras de extensão da duplicação da Avenida Gastão de Mesquita 

Filho, com início na altura do Loteamento Portal Itapeva, até encontrar a ponte que liga 

à Maringá Ferro - Liga S.A. 509/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a implantação 

de boca de lobo no final da Rua José Ricardo de Oliveira, localizada no Jardim Virgínia. 
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A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 103/2018 à Comissão de Legislação para 

exarar seu parecer e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 

as providências de costume. TRIBUNA DO POVO - Oradora: Lidiane Gonçalves. 

Assunto: Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. Explica 

que é Coordenadora da APAE, que vem divulgar o trabalho da entidade, a qual atende 

216 famílias e seus filhos, que a entidade foi fundada em 1975 e que firmou desde então 

parcerias com os municípios da região. Comenta sobre a equipe de trabalho que atende 

na entidade bem como as atividades, sua equipe multidisciplinar de profissionais e 

exames que são realizados. Fala que teve parceria com a prefeitura na parte da cozinha 

até o ano passado e que atualmente está aberta a novas parcerias. Explana sobre a XIII 

semana nacional da pessoa com deficiência intelectual e múltipla, destacando suas 

atividades, bem como a importância do atendimento às famílias e seus filhos, tanto na 

parte social quanto legal, encaminhamentos e outros. Explica que a entidade não tem 

necessidade de realizar essa semana de conscientização, mas que o faz visando o 

amor, a sensibilização e atenção da população em geral para o tema. Destaca que é 

importante a participação popular e dos vereadores junto ao trabalho da entidade. 

Convida os vereadores a conhecerem a instituição. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna 

a vereadora Débora Marcondes – Fala que fez requerimento à APAE solicitando 

informações sobre o funcionamento da entidade referente aos profissionais, serviços 

prestados, fila de espera e público alvo atendido pela instituição. Destaca que não sabia 

da vinda da coordenadora da APAE à Câmara hoje e parabeniza pelo trabalho. Comenta 

sobre o atendimento multidisciplinar oferecido pelo CEAPEM, que também tem fila de 

espera. Afirma que já deu aulas e conhece a realidade dos alunos com necessidades 

especiais e que sempre há pessoas precisando de inclusão. Fala sobre a dificuldade 

para que esse serviço de inclusão seja oferecido, tendo em vista que nem sempre há a 

capacitação necessária dos funcionários. Explana sobre as dificuldades que a APAE de 

Itapeva enfrenta no cotidiano, desde o acesso (estrada) até à unidade, como outros 

aspectos, como repasse de verbas, subvenções e outros. Destaca a importância e a 

excelência do atendimento realizado pela equipe multiprofissional da entidade. Faz uso 

da Tribuna o vereador Toni do Cofesa – destaca a importância o trabalho da APAE 

desenvolvido pela equipe que por lá trabalha. Comenta acerca da CEI, que acredita no 

bom trabalho realizado pela Comissão, que espera e tem certeza que ao final os fatos 

serão esclarecidos e que os responsáveis por possíveis negligencias ou atitudes 

criminosas sejam punidos, se for o caso. Comenta sobre o início da campanha política 

às eleições de 2018, que ele sempre é muito comedido sobre esse assunto. Diz que 

apoiará para deputado estadual o Dr. Ulysses, parabeniza a vereadora Débora pela 

candidatura e deseja boa sorte. Para deputado federal diz apoiará o ex-vereador Marmo 
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Fogaça e que para os demais cargos todos têm pouco acesso. Comenta sobre a 

importância de termos representantes de nossa região e deseja boa sorte ao Marmo 

Fogaça. Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – comenta sobre o trabalho da 

APAE, afirmando ser um trabalho de excelência, que é um trabalho nobre, em função 

da população que precisa e é bem atendida. Comenta sobre o CEI em andamento, 

abordando a questão do abastecimento de combustível em posto do município, 

explicando que há provas para tal. Fala que amanhã verificará sobre os empenhos de 

algumas viagens que não seriam do Prefeito, embora fossem do Gabinete. Destaca que 

está aguardando respostas de algumas empresas que foram oficiadas a prestar 

informações e faltam algumas oitivas a serem realizadas. Afirma que espera em breve 

concluir os trabalhos, para dar uma resposta à população que merece saber a verdade 

dos fatos. Aparte ver. Débora – diz que acompanhou a oitiva de hoje, na qual ele (ver. 

Margarido) teria chegado um pouco atrasado. Diz que as notas verificadas estavam 

autenticadas, portanto não haveria porque rever esses documentos. Fala que irá à 

Prefeitura se houver fato novo. Continua ver. Margarido – diz que as viagens que 

seriam ou não do Prefeito, precisam ter as notas verificadas. Explica que está com 

problemas de saúde em casa, por esse motivo teria chegado atrasado à oitiva de hoje. 

ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 97/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - 

Declara de Utilidade Pública a Cooperativa dos Produtores Assentados do Sudoeste 

Paulista - (COPASP). Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento 452/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Requer a APAE 

(Associação Pais Amigos Excepcionais Itapeva) para que informe quantos profissionais 

fazem parte da equipe multidisciplinar, quais são os serviços disponibilizados, quantas 

crianças e adolescentes são assistidos nesta instituição e quantos estão na fila de 

espera para atendimentos especializados. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v o Projeto de 

Lei 97/2018. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v 

os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 129, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 43, 46, 48, 57, 62, 

63, 64, 75, 89, 92, 93, 94, 96, 98, 99, 100, 101, 102 e 103/2018. Em d/v únicas as 

Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador Alexsander Franson – 

Parabeniza o trabalho da APAE em Itapeva, falando de sua importância para os 

assistidos. Diz que estará mais presente na instituição. Fala sobre reunião que seria 

realizado hoje com secretário Marco André, que, no entanto, ficou para segunda-feira 

próxima às 14hs. Cita a pauta para essa reunião, destacando que outros vereadores 

também têm assuntos incluídos nela. Comenta que esteve na Rua Arthur do Amaral 

Camargo, a qual recebeu operação tapa buraco, que a população agradece o trabalho 
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realizado. Comenta sobre reunião que teve com o Secretário Luciano, sobre a Empresa 

Jundiá, que em breve será implantado uma readequação no serviço de ônibus circular 

na cidade e que com isso haverá uma economia na faixa de 50 mil reais por mês. Aparte 

ver. Toni do Cofesa – diz que esteve tratando com o secretario Luciano sobre alterar 

o itinerário da linha que atende os Jardins Paulista e Brasil. Continua ver. Franson – 

diz que foi diretor de transportes, que sabe como funciona esse serviço público, 

conforme os preceitos constitucionais. Explica que cabe ao gestor gerenciar esse 

trabalho da melhor forma possível. Fala que esse é o caminho, de forma clara e gerando 

economia. Destaca que conforme o estudo realizado, essa readequação possibilitará 

economia. Aparte ver. Rodrigo – sugere que seja usado micro-ônibus aos domingos 

por exemplo, sendo que há menos usuários. Continua ver. Franson – afirma que 

conhece a planilha, que tem certeza que o resultado será positivo. Comenta sobre a 

eleição desse ano, que soube pelo jornal O Globo, que o PSDB apoiaria o PT num 

segundo turno. Comenta que seria uma união de todos contra o candidato do PSL, 

Bolsonaro. Diz que espera que isso não ocorra. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 49ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-

feira, dia 23 de agosto, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 20 de agosto de 2018. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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